

# Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 37 (1289)

Четверг,  
29 мая  
1947 года  
Цена 15 коп.

**Товарищи трактористы! От вас зависит быстрейшее окончание сева в колхозах равнины. Выше темпы и качество полевых работ!**



По представлению районного отдела сельского хозяйства на доску Почета заносятся

**12. Михайлов Федор Михайлович** — председатель колхоза „Вириття“, Сарьяжского сельсовета. Руководимый им колхоз 17 мая закончил сев зерновых.

**13. Пачкуев Николай Васильевич** — председатель колхоза „Красноармеец“, Сарьяжского сельсовета. Руководимый им колхоз 17 мая закончил сев зерновых.

**14. Тупорокин Иван Федорович** — председатель колхоза „Новая победа“, Сарьяжского сельсовета. Руководимый им колхоз 20 мая закончил сев зерновых.

**15. Коппалова Пелагея Федоровна** — председатель колхоза „21-я годовщина Октября“, Сарьяжского сельсовета. Руководимый ею колхоз 23 мая закончил сев зерновых.

**16. Пастухов Алексей Николаевич** — председатель колхоза имени Буденного, Нурмольского сельсовета. Руководимый им колхоз 19 мая закончил сев зерновых.

**17. Шлыков Василий Захарович** — председатель колхоза имени Папаняна, Нурмольского сельсовета. Руководимый им колхоз 22 мая закончил сев зерновых.

**18. Корнилов Дмитрий Алексеевич** — председатель колхоза „7-й съезд Советов“, Нурмольского сельсовета. Руководимый им колхоз 24 мая закончил сев зерновых.

## Не медля завершить сев

В принятом социалистическом обязательстве колхозники и колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства района обязались к 25 мая закончить сев зерновых

Многие колхозы с честью выполнили свое обещание. В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, заложив прочную основу высокого урожая 1947 года.

Колхозы Сарьяжского, Вагвозерского сельских советов закончили сев зерновых к 23 мая, а некоторые из них справились с севом еще до 20 числа. В основном закончили сев колхозы Нурмольского, Коткозерского сельсоветов и отдельные колхозы Вольшегорского сельсовета. Однако в целом по району сев крайне затонулся. На 28 мая из 4688 гектаров яровых посеяно 3398 гектаров или 72 процента к плану, а картофеля — 20 гектаров из 600.

Отставание с севом больше нетерпимо. Затягивание сроков сева неизбежно приведет к потерям хлебов осенью при уборке из-за позднего их созревания.

Проходившая 26 мая районная радиоперекличка о ходе сева, выявила целый ряд недочетов в развертывании весенне-полевых работ, завявшие, главным образом, от руководителей сельских советов, колхозов и МТС.

Основными из них являются не использование лошадей на пахоте, что особенно имеет место в колхозе имени Васильева, Ильинского сельсовета, имени Егорова, Рыпужского сельсовета и других. Тракторный парк работает не на полную мощность. Тракторы простаивают из-за всевозможных поломок, вследствие плохого ремонта.

До последних дней ряд колхозов равнины не обеспечены семенами, а районный отдел сельского хозяйства безответственно и безучастно относится к этому серьезному факту.

Сегодня в газете бригадир колхоза „Искра“ тов. Рышкальская рассказывает, что помогло ей за 8 дней завершить сев. Успех дела решила уметь организация труда в бригаде, чего нет во многих других колхозах.

Важнейшая задача руководителей сельских советов, МТС и колхозов резко усилить темпы полевых работ и в ближайшие — два дня полностью закончить сев яровых. Выполнению этого боевого задания должна быть сейчас подчинена вся деятельность партийных организаций на селе.

Все силы на быстрейшее завершение весеннего сева!

## Сев зерновых провели за 8 дней

В письме труженников сельского хозяйства Карело-Финской ССР товарищу Сталину в числе передовых бригад названа и наша бригада, которая обязалась получить урожай зерновых по 100 пудов с каждого гектара.

Успех выполнения нашего обязательства, в первую очередь, зависит от своевременного и качественного проведения весенне-полевых работ.

Весенний сев явился для всей бригады боевым экзаменом. И сегодня мы можем смело заявить, что этот экзамен нами выдержан. За 8 рабочих дней бригада завершила сев яровых зерновых на площади 33,7 гектара. Все культуры посеяны рядовым севом, на хорошо удобренных полях, высокосортными, протравленными семенами.

Что же помогло нам быстро и хорошо посеять?

Первое — это четкая организация труда в бригаде. Каждый член бригады на период сева был закреплен за определенным участком работ и добросовестно выполнял порученное ему дело.

Во время сева бригада

работала с полным напряжением сил, не считаясь со временем — по 12—14 часов в сутки, а если была необходимость — больше. Последние два дня, 25 и 26 мая мы выходили в поле в три часа ночи и возвращались домой в 10 часов вечера.

Колхозницы Елена Михайловна Кабуева, Нина Кузьминична Кондратьева, Нюра Судакова, Клава Гуляшова, Ирина Прохорова, Лидия Антипова и многие другие выполняли по полторы-две нормы в день.

Большую помощь оказали нам трактористы. С первых дней сева между полеводческой и тракторной бригадами было тесное сотрудничество. При активной помощи трактористов Олонецкой МТС мы сумели быстро провести сев. Основа будущего урожая заложена. Но это далеко не все. Необходимо обеспечить хороший уход за посевами и во время, без потерь убрать хлеба. И с этой ответственной задачей наша бригада справится.

Т. Рышкальская,

бригадир колхоза „Искра“.

## Вручение Почетных Грамот передовикам сельского хозяйства

На днях в сельском клубе Туксинского сельсовета секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Иохайнен вручил Почетные Грамоты Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР группе передовиков сельского хозяйства.

Почетные Грамоты вручены члену колхоза „Искра“ Елене Михайловне Кабуевой — бывшему бригадиру сортоиспытательного участка, председателю колхоза „Искра“ Ивану Михайловичу Филипову, трактористу Олонецкой МТС Василию Яковлевичу Гагарину, заведующему сортоиспытательным участком Петру Тимофеевичу Антипову.

Выступивший от имени награжденных тов. Антипов заявил:

— Высокая награда обязывает нас еще лучше трудиться на колхозных полях в этом году. Велика сила кол-

лективного труда. Без дружного коллектива мы не могли бы получить высокого урожая в прошлом году. Обещание, данное нами в письме товарищу Сталину — добиться стопудового урожая будет нами несомненно выполнено. Мы сейчас ставим перед собой задачу добиться урожая озимых по 150 пудов с гектара.

Почетные Грамоты Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР были также вручены бригадиру овощеводческой бригады Татьяне Ивановне Рухтоевой и доярке Татьяне Петровне Андреевой из колхоза „Пламя“.

Вручение Почетных Грамот состоялось в колхозах имени Папаняна, Олонецкого сельсовета, „Сталинская Конституция“, Мегрегского сельсовета и в колхозах имени Васильева и Кузьмина, Ильинского сельсовета.

## Передовые трактористы Олонецкой МТС

В социалистическом соревновании трактористов Олонецкой МТС первое место занимает Иван Петрович Семин. На 26 мая он выработал на тракторе „ЧТЗ“ на основных работах 109 гектаров мягкой пахоты. При сменном задании 6,3 гектара он выполняет до 9 гектаров.

На втором месте идет тракторист Иван Александрович

Карпов, выработавший на тракторе „ЧТЗ“ 93 гектара.

Иван Васильевич Дигуев на тракторе „НАТИ“ выработал 135 гектаров, перевыполняя ежедневно сменные задания на 1,4 гектара.

Тракторист Гагарин с парником Петровым выработали на тракторе „ЧТЗ“ 148 гектаров, выполняя сменные задания в среднем на 117 процентов. Г. Борин.

## По республике

### ПРОДУКЦИЯ ИЗ ОТХОДОВ БУМАЖНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сегежский комбинат целлюлозно-бумажной промышленности использует отходы производства для выработки дополнительной продукции. В этом году уже выпущено 300.000 бумажных матрацев и наволочек. Около 100.000 из них отправлено на лесопункты республики для рабочих.

На комбинате началось строительство цеха для выработки медицинских препаратов. Возобновлено производство из отходов: газогенераторной смолы, хозяйственного толя, бумажной веревки. Ежемесячное использование отходов дает комбинату около полмиллиона рублей прибыли.

### ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОЛХОЗНАЯ ШКОЛА

На базе совхоза № 2 (Петрозаводск) создается государственная колхозная школа. Обучение в школе рассчитано на два года. Она будет готовить руководящие колхозные кадры. В этом году в

школу будет принято 150 человек. На организуемые при школе постоянно действующие шестимесячные курсы по переподготовке председателей колхозов принимается 60 человек.

### ПОСЕЛОК ЛЕСОРУБОВ

На Вирандозерском мелхосупункте, Беломорского района, строится новый благоустроенный поселок для лесных рабочих. В поселке будет построено 16 двухквартирных домов, 6 общежитий,

электростанция, магазин, столовая, баня. От поселка протянется узкоколейка, которая свяжет его с Кировской железной дорогой. Строительство железнодорожной ветки уже началось.

### НАЧАЛАСЬ НАВИГАЦИЯ НА КАНАЛЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

По Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина из Повенца в Беломорск прошел первый пароход — буксир № 89. Этим рейсом на кана-

ле открылась навигация. Одновременно началось пассажирское сообщение на линии Петровский ям — Сегежа. (КарелфинТАГ.)

КОНСУЛЬТАЦИЯ

БОЛЬШЕ РАННИХ СКОРОСПЕЛЫХ ОВОЩЕЙ

Дать населению городов свежие овощи в наиболее ранние сроки — одна из важнейших задач колхозов и совхозов пригородных зон, выращивающих овощные культуры. Ранние скороспелые овощи можно выращивать не только в парниках и теплицах, но и в открытом грунте...

Немаловажное значение имеет и подготовка семян — яровизация семян моркови, свеклы, намачивание и протравливание семян, что ускоряет созревание овощей. Необходимо вносить обильные удобрения, своевременно проводить подкормку и все работы по уходу, особенно поливы и прореживание.

же репу, морковь — каротель, картофель, — «ранняя роза», «эпикур», «эпрон». Урожай этих овощей может быть получен через 60—70 дней после посева или высадки рассады.

Для выращивания скороспелых культур не всегда нужно отводить специальный участок, посев их можно производить в порядке уплотнения других овощных культур или предварительной культуры. Для этого можно использовать площади, отведенные для высадки томатов, средних сортов капусты (рассада которых будет высаживаться в июне) или высевать их в междурядьях капусты, огурцов и других культур.

Уход за редисом состоит в прореживании в рядках на 3—5 сантиметров, рыхлении почвы и обильной поливке. Посев на свежудобренных почвах и обильный полив являются обязательными условиями получения высокого урожая салата и шпината. Репка и морковь хорошо удаются на легких супесчаных почвах.

Серьезное внимание надо уделить борьбе с овощными вредителями. В частности, для борьбы с земляной блохой — вредителем редиса и репы — рекомендуется проводить опыливание смесью табачной пыли со свежегашеной известью, мыльняковым кислым кальцием, кремнефтористым кальцием, посыпать золой или дорожной пылью.

Каждый пригородный колхоз, совхоз, подсобное хозяйство должны выращивать ранние скороспелые овощи, богатые витаминами.

А. Гуцевич.

Главный агроном Управления картофеля и овощей Министерства сельского хозяйства СССР.



КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Самуэль Дмитрий Сергеевич — председатель сельскохозяйственной артели имени Шевченко. Сергиевского района. Руководимый им с 1939 года колхоз — один из передовых в области. За 1946 год колхоз сдал государству сверх плана около тысячи центнеров хлеба, свыше 8 тысяч литров молока и значительно перевыполнил задания по сдаче других сельскохозяйственных продуктов. Прессклише ТАСС.

Приступили в посадке картофеля

В колхозах началась посадка картофеля. Всего в районе уже посажено больше 20 гектаров.

Колхозы Нурмольского сельсовета провели посадку картофеля на площади 9 гектаров. 4 гектара картофеля посажено в коткозерских колхозах.

А. Бурков.

НАЧАЛАСЬ ВЫКАТКА ДРЕВЕСИНЫ

На Тулокской лесобирже началась выкатка древесины. Работает два трактора и лебедка. Выкатаны первые 1000 фестметров леса.

Всего Олонедкому лесокombинату в этом сезоне предстоит выкатать 17 тысяч фестметров древесины.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об отмене смертной казни

Историческая победа советского народа над врагом показала не только возросшую мощь Советского государства, но и прежде всего исключительную преданность Советской Родине и Советскому Правительству всего населения Советского Союза. Вместе с тем международная обстановка за истекший период после капитуляции Германии и Японии показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время, несмотря на попытки агрессивных элементов спровоцировать войну.

Учитывая эти обстоятельства и идя навстречу желаниям профессиональных союзов рабочих и служащих и других авторитетных организаций, выражающих мнение широких общественных кругов, — Президиум Верховного Совета СССР считает, что применение смертной казни больше не вызывается необходимостью в условиях мирного времени.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Отменить в мирное время смертную казнь, установленную за преступления действующими в СССР законами.

2. За преступления, наказуемые по действующим законам смертной казнью, применять в мирное время заключение в исправительно-трудовые лагеря сроком на 25 лет.

3. По приговорам к смертной казни, не приведенным в исполнение до издания настоящего Указа, заменить смертную казнь, по определению вышестоящего суда, наказаниями, предусмотренными в статье 2-й настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 мая 1947 г.

Профсоюзно-комсомольский кросс

В прошлый выходной день в Олонце состоялся второй тур профсоюзно-комсомольского кросса. В бегах на дистанции 500 и 1000 метров приняло участие 85 человек. Из них 73 юноши и девушки сдали нормы по бегу на значок ГТО.

Лучшее время среди мужчин на 1000-метровой дистанции показал работник Олонцкой МТС Федор Фомин. Он пробежал 1000 метров за 3 минуты 20 секунд. Работник хлебозавода Павел Дунаев пробежал 1000 метров за 3 минуты 26 секунд. Третье место занял колхозник Вагво-

зерского сельсовета Иван Богданов, прошедший эту дистанцию за 3 минуты 30 секунд.

В забеге на 500 метров лучшее время среди девушек показала работница райкома партии Роза Митрофанова, прошедшая эту дистанцию за одну минуту 41 секунду. Второе место заняла физрук Олонцкой национальной школы Анна Андреева, пришедшая к финишу на одну секунду позже Митрофановой. За одну минуту 55 секунд прошла 500-метровую дистанцию работница райкома комсомола Анна Лазарева.

П. Михайлов.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету «КОЛХОЗНИК» на 1947 год

Подписная цена: на 1 мес. 1 руб. 30 к. на 3 мес. 3 руб. 90 к. на 6 мес. 7 руб. 80 к.

Подписка принимается всеми отделениями, агентствами связи и районным отделением «Союз печати».

Объявления

Ушел бычок, рождения 1946 года. Приметы: масть черная, голова белая. Знающих сообщить колхозу «Заря», Туксинского сельсовета.

Правление колхоза.

\* \* \*

Олонцкому лесокombинату требуются мастера рейда, мастер приемки леса, приемщики лесоматериалов.

Условия по соглашению.

Лесокombинат.

В Совете Министров Карело-Финской ССР

О дифференцированных нормах обязательных поставок зерна государству колхозами Олонцкого района

в среднем по району — 52 килограмма, в том числе пшеницы 6 килограмм, ржи 20 и бобовых 2.

К первой группе отнесены следующие колхозы: имени Папанина, Калинина, Сталина, «Пламя», «Искра», Парижская коммуна, «Красная Судалица», «Борьба», «Красный Путиловец», «Новый путь».

Во вторую группу отнесены следующие колхозы: имени Егорова, Васильева, Чаглова, Карла Маркса, Ворошилова, «Серп и молот», «Вольшевик», «На страже», «Коминтерн», «Возрождение», «Красная Армия», имени Молотова, Буденного, Ворошилова, Ленина, Кирова, «Свобода», им. Сталина (Коткозерский сельсовет), «Восход», «Красное знамя», «Вириття», «3-я пятилетка», «Сеятель», «Красная заря», «Заря», имени Кузьмина, «Красная Седокса», «Сталин-

ская Конституция», «Олонцкий колхозник», «Память Ленина», «Ударник», «Красная Гавриловка», «Путь к социализму», «Вперед», имени Кирова, «Пятилетка», имени Ворошилова, Кирова, Папанина (Нурмольский сельсовет), «1-е мая», «Серп и молот», «Победа», «Вторая пятилетка», «Труженик», имени Куйбышева, «21-я годовщина Октября», «Новая победа», Пятилетка в четыре года, имени Ильича, «15 лет Карелии», «17-я годовщина Октября», имени Ворошилова, Ленина, «1-е мая», «Искра», «ОГПУ», имени Ленина, «1-е мая», имени Красина, Буденного, «Труженик», «Октябрь», «Красная звезда», «Путь крестьянина», «Красная заря».

К третьей группе отнесены следующие колхозы: имени Буденного, (Олонцкий сельсовет), «Красный Пути-

ловец», «Дружба», имени Мазурука, Карла Либкнехта, «3-й решающий», «1-е мая» (Кукшегорский сельсовет), «Красноармеец», имени Вильямеа, «Вторая пятилетка» (Олонцкий сельсовет), имени Крупской, «Красная Тулокса», имени Антикайнен, Чапаева, «Красная ява».

Нормы обязательных поставок зерна государству колхозами, не обслуживаемыми машинно-тракторными станциями, должны быть на 25 процентов выше общих норм по всем зерновым культурам и отдельных норм по каждой зерновой культуре, установленных для колхозов соответствующей группы данного района, обслуживаемых МТС.

Воспретить Исполкому Олонцкого райсовета депутатов трудящихся перевод колхозов из одной группы в другую без разрешения Совета Министров Союза ССР.

Безусловно воспретить местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче зерна государству, превышающие погектарные нормы.